
    ป้ายประเภท 1
      (ก) อักษรไทยล้วน ที่เคลื่อนที่หรือเปลี่ยน
ข้อความ (ป้ายไฟวิ่ง) อัตรา 10 บาท/500 ตร.ซม.
      (ข)อักษรไทยล้วน(ป้ายติดตั้งทั่วไป) อัตรา 5
บาท/500 ตร.ซม.

     ป้ายประเภท2
     (ก)อักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศและปน
รูปภาพหรือปนเครื่องหมายอื่นที่เคลื่อนที่หรือ
เปลี่ยนข้อความ เครื่องหมายหรือภาพอื่นได้ (ป้าย
ไฟวิ่ง) อัตรา 52 บาท/500 ตร.ซม.
    (ข)อักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศและปน
รูปภาพหรือปนเครื่องหมายอื่น (ป้ายติดทั่วไป)
อัตรา 26 บาท/500 ตร.ซม.

     ป้ายประเภท 3
    (ก)  ป้ายไม่มีอักษรไทย และป้ายที่มีอักษรไทย
บางส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ำกว่าอักษรต่าง
ประเทศที่เคลื่อนที่หรือเปลี่ยนข้อความ
เครื่องหมายหรือภาพอื่นได้ (ป้ายไฟวิ่ง) อัตรา 52
บาท/500 ตร.ซม.
   (ข)ป้ายไม่มีอักษรไทยและป้ายที่มีอักษรไทยบาง
ส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ำกว่าอักษรต่าง
ประเทศ(ป้ายติดทั่วไป) อัตรา 50 บาท/500ตร.ซม.

       ในกรณีที่ติดตั้ง หรือแสดงป้ายภายหลัง
เดือนมีนาคม หรือติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทน
ป้ายเดิม หรือเปลี่ยนแปลงแก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้
ต้องเสียภาษีป้ายเพิ่มขึ้น ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบ
แสดงรายการภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วัน
ติดตั้งหรือแสดงป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลง
แก้ไขแล้วแต่กรณี

     ชำระภาษีภายใน 15 วัน นับตั้งแต่ได้รับ
หนังสือการแจ้งประเมิน

นายดำติดตั้งป้าย ขนาดกว้าง 100 เซนติเมตร
ยาว 200 เซนติเมตร มีข้อความว่า “ร้านร่ำรวย”
ติดตั้งเดือนมีนาคม 
วิธีการคำนวณ
ขนาดป้ายกว้าง x ยาว (หน่วยเซนติเมตร) 
100 x200 =20,000ตารางเซนติเมตร 
20,000 ÷500 =40 หน่วย 
อัตราภาษี 5 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร
40 x5 = 200 บาท 
ดังนั้น นายดำต้องชำระภาษีป้ายในอัตราขั้นต่ำของ
ภาษีป้าย คือ 200บาท

เอกสารหลักฐานที่นำมาใช้
ในการติดต่อ

อัตราภาษีป้ายพระราชบัญญัติภาษีป้าย
พ.ศ. 2510

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย คือ เจ้าของป้าย
หรือผู้ครอบครองป้าย

 
      ในกรณีไม่มีผู้ยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้าย หรือเมื่อพนักงานเจ้าหน้าที่ไม่
อาจหาตัวเจ้าของป้ายได้ ให้ถือว่าผู้ครอบ
ครองป้ายนั้นเป็นผู้มีหน้าที่เสีย ภาษีป้าย
ถ้าไม่อาจหาตัวผู้ครองครองป้ายนั้นได้ ให้
ถือว่าเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร
หรือที่ดินที่ป้ายนั้น ติดตั้งหรือแสดงอยู่
เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายตามลำดับ และ
ให้พนักงานเจ้าหน้าที่แจ้งการประเมินภาษี
ป้าย เป็นหนังสือไปยังบุคคลดังกล่าว 

ภาษีป้าย หมายถึง ภาษีที่จัดเก็บจากป้าย
แสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ใน
การประกอบการค้า หรือประกอบกิจการ
อื่นเพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการค้า หรือ
กิจการอื่นเพื่อหารายได้ไม่ว่าจะแสดง
หรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร
ภาพ หรือเครื่องหมายที่เขียน แกะสลัก
จารึก หรือทำให้ปรากฏด้วยวิธีอื่น

อัตราภาษีป้ายขั้นต่ำ 200 บาท

ตัวอย่างการคำนวณ

สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน1.
สำเนาทะเบียนบ้าน2.
สำเนาหนังสือรับรองการจัดตั้งบริษัท (กรณี
นิติบุคคล)

3.

หนังสือมอบอำนาจพร้อมติดอากรแสตมป์
(กรณีไม่สามารถยื่นแบบได้ด้วยตนเอง)

4.

สำเนาใบเสร็จรับเงินปีที่ผ่านมา(กรณีป้ายเก่า)5.
หลักฐานอื่น ๆ เช่น รูปถ่ายป้าย , ขนาดของป้าย6.

กำหนดเวลายื่นแบบแสดง
รายการเพื่อชำระภาษีป้ าย

      เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย
(ภ.ป.1) ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี

การชำระภาษี

        ป้ายติดตั้งใหม่ คิดภาษีป้ายตามไตรมาสที่
ติดตั้ง จนถึงสิ้นปี ดังนี้

ติดตั้งเดือน ม.ค. - มี.ค.    คิดภาษี 100%
ติดตั้งเดือน เม.ษ. - มิ.ย.   คิดภาษี   75%
ติดตั้งเดือน ก.ค. - ก.ย.    คิดภาษี   50%
ติดตั้งเดือน ต.ค. - ธ.ค.    คิดภาษี   25%



    ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน
กำหนด ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษี
    ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง
ทำให้จำนวนเงินที่ต้องเสียภาษีป้ายลดน้อยลง
ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษีป้ายที่
ประเมินเพิ่มเติม
    ไม่ชำระภาษีป้ายภายในกำหนด ให้เสียเงิน
เพิ่มร้อยละ 2 ต่อเดือนของค่าภาษีป้าย

     ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย
ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 5,000 บาท ถึง
50,000 บาท
     ผู้ใดโดยรู้หรือจงใจแจ้งความเท็จ ให้ถ้อยคำ
หรือพยายามหลีกเลี่ยงภาษีป้าย ต้องระวางโทษ
จำคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับตั้งแต่ 5,000 บาท ถึง
50,000 บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ
     ผู้ใดไม่แจ้งรับโอนป้าย หรือไม่แสดงรายการ
เสียภาษีป้ายไว้ ณ ที่เปิดเผยในสถานที่ประกอบ
กิจการ ต้องระวางโทษ ปรับตั้งแต่ 1,000 บาท
ถึง 10,000 บาท
     ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติหน้าที่ของพนักงาน
เจ้าหน้าที่ หรือไม่ปฏิบัติตามคำสั่งของพนักงาน
เจ้าหน้าที่ ต้องระวางโทษไม่เกิน 6 เดือน หรือปรับ
ตั้งแต่ 1,000 บาท ถึง 20,000 บาท หรือทั้งจำ
ทั้งปรับ
      ผู้ใดไม่แสดงชื่อ-ที่อยู่เจ้าของป้ายเป็นอักษร
ไทยให้ชัดเจนที่มุมขวาด้านล่างของป้าย ซึ่งติด
ตั้งบนอสังหาริมทรัพย์ของผู้พื้น และมีพื้นที่
2ตร.ม. ต้องระวางโทษปรับวันละ 100 บาท เรียง
รายวันตลอดระยะเวลาที่กระทำความผิด

1. ป้ายที่แสดงไว้ ณ โรงมหรสพและบริเวณของ
โรงมหรสพนั้นเพื่อโฆษณามหรสพ 
2. ป้ายที่แสดงไว้ที่สินค้าหรือที่สิ่งหุ้มห่อหรือ
บรรจุสินค้า 
3. ป้ายที่แสดงไว้ในบริเวณงานที่จัดขึ้นเป็นครั้ง
คราว 
4. ป้ายที่แสดงไว้ที่คน หรือสัตว์
5. ป้ายที่แสดงไว้ภายในอาคารที่ใช้ประกอบการ
ค้าหรือประกอบกิจการอื่นหรือภายในอาคารซึ่ง
เป็นที่รโหฐาน ทั้งนี้ เพื่อหารายได้ และแต่ละป้าย
มีพื้นที่ไม่เกินที่กำหนดในกฎกระทรวง(ไม่เกิน 3
ตรม.) แต่ไม่รวมถึงป้าย ตามกฎหมายว่าด้วย
ทะเบียนพาณิชย์ 
6. ป้ายของราชการส่วนกลาง ราชการส่วน
ภูมิภาค หรือราชการส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย
ว่าด้วย ระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน 
7. ป้ายขององค์การที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายว่า
ด้วยการจัดตั้งองค์การของรัฐบาลหรือตาม
กฎหมาย ว่าด้วยการ นั้น ๆ และหน่วยงานที่นำ
รายได้ส่งรัฐ 
8. ป้ายของธนาคารแห่งประเทศไทย ธนาคาร
ออมสิน ธนาคารอาคารสงเคราะห์ ธนาคารเพื่อ
การสหกรณ์ และบรรษัทเงินทุนอุตสาหกรรม
แห่งประเทศไทย 
9. ป้ายของโรงเรียนเอกชนตามกฎหมายว่าด้วย
โรงเรียนเอกชนหรือสถาบันอุดมศึกษาเอกชน
ตามกฎหมายว่าด้วยสถาบันอุดมศึกษาเอกชน ที่
แสดงไว้ ณ อาคารหรือบริเวณของโรงเรียน
เอกชนหรือ สถาบันอุดมศึกษาเอกชนนั้น 
10. ป้ายของผู้ประกอบการเกษตรซึ่งค้า
ผลผลิตอันเกิดจากการเกษตรของตน
 11. ป้ายของวัด หรือผู้ดำเนินกิจการเพื่อ
ประโยชน์แก่การศาสนาหรือการกุศลสาธารณะ
โดยเฉพาะ
12. ป้ายของสมาคมหรือมูลนิธิ 
13. ป้ายตามที่กำหนดในกฎกระทรวง 

เงินเพิ่ม

บทกำหนดโทษ

เอกสารประชาสัมพันธ์
ภาษีป้าย

เอกสารประชาสัมพันธ์
ภาษีป้าย

โดย 

งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง

องค์การบริหารส่วนตำบลดอนมัน

อำเภอประทาย จังหวัดนครราชสีมา

โทร. 044-756560

โดย 

งานพัฒนาและจัดเก็บรายได้ กองคลัง

องค์การบริหารส่วนตำบลดอนมัน

อำเภอประทาย จังหวัดนครราชสีมา

โทร. 044-756560


